中方敦促美停止向「台獨」發出錯誤

堅決反對美以任何方式任何藉口干涉台灣事務

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)美國國務院就中國 台灣地區選舉發表聲明,中方對此強烈不滿、堅決反對,已 向美方提出嚴正交涉。外交部發言人強調,台灣問題是中國 核心利益中的核心,是中美關係第一條不可逾越的紅線。中 方敦促美方切實恪守一個中國原則和中美三個聯合公報,將 美國領導人多次重申的不支持「台獨」、不支持「兩個中 國」或「一中一台」、不尋求把台灣問題作為工具遏制中國 等承諾落到實處,停止美台官方往來,停止向「台獨」分裂 勢力發出任何錯誤信號。

14日下午,外交部發言人就美國國務院關於中國台灣地區選舉的聲明發表談話指出,美國國務院就中國台灣地區選舉發表聲明,嚴 重違反一個中國原則和中美三個聯合公報,嚴重違背美方所作僅與台 灣地區保持文化、商務和其他非官方關係的政治承諾,向「台獨」分 裂勢力發出嚴重錯誤信號,中方對此強烈不滿、堅決反對,已向美方 提出嚴正交涉。

台灣問題是中美關係第一條不可逾越紅線

外交部發言人強調,台灣問題是中國核心利益中的核心,是中美關 係第一條不可逾越的紅線。一個中國原則是國際關係基本準則和國際 社會普遍共識,也是中美關係的政治基礎。中方一貫堅決反對美台開 展任何形式的官方往來,堅決反對美方以任何方式、任何藉口干涉台 灣事務。我們敦促美方切實恪守一個中國原則和中美三個聯合公報, 將美國領導人多次重申的不支持「台獨」、不支持「兩個中國」或 「一中一台」、不尋求把台灣問題作為工具遏制中國等承諾落到實 處,停止美台官方往來,停止向「台獨」分裂勢力發出任何錯誤信

促日切實恪守在台灣問題上所作承諾

另據中國駐日本大使館微信公眾號14日消息,駐日本使館發言人就 日方祝賀台灣地區選舉發表談話指出,台灣地區選舉結果揭曉後,日 本外相公然表示祝賀。有關做法嚴重干涉中國內政,嚴重違反一個中 國原則,嚴重違背中日四個政治文件精神。我們對此表示強烈不滿和 堅決反對,已向日方提出嚴正交涉。

駐日本使館發言人指出,台灣是中國的台灣,台灣地區選舉是中國 內部事務。一個中國原則是國際關係基本準則和國際社會普遍共識, 中方一貫堅決反對建交國與台灣進行任何形式的官方往來。我們嚴肅 敦促日方深刻反省侵台歷史,切實恪守在台灣問題上所作承諾,不向 「台獨」勢力發出任何錯誤信號,不要給台海和平穩定和中日關係製 造干擾。

王毅:「台獨」從來不可能成事

香港文匯報訊 據外交部網站消息,當地 時間2024年1月14日,正在埃及訪問的中 共中央政治局委員、外交部長王毅在開羅 同埃及外長舒克里會談後共同會見記者。

台灣是中國一部分的事實不會改變

有記者問及中方對台灣地區領導人選舉 後兩岸關係和台灣局勢的看法,王毅表 示,台灣地區選舉是中國的地方事務。不 管選舉結果如何,都改變不了世界上只有 一個中國、台灣是中國一部分的基本事 實,都改變不了國際社會堅持一個中國原 則的普遍共識。

王毅表示,80年前,就在我們今天所

在的開羅,中、美、英三國發表《開羅宣 言》,明確規定「把日本所竊取的中國領 土台灣歸還中國一。此後,1945年中美 英蘇聯合發表的《波茨坦公告》第八條規 定「《開羅宣言》條款必將實施」。日本 則接受《波茨坦公告》,宣布無條件投 降。這一系列具有國際法律效力的文件構 成了戰後國際秩序的組成部分,也奠定了 台灣是中國不可分割領土的歷史與法理根

王毅強調,台灣從來不是一個國家,過 去不是,今後更不是!「台獨|從來不可 能成事,過去不能,今後更絕無可能!台 灣島內誰想搞「台獨」,就是分裂中國國

土,必將受到歷史和法律的嚴懲。國際上 誰要違反一個中國原則,就是干涉中國內 政、侵犯中國主權,必將遭到全體中國人 民乃至國際社會的共同反對。

「台獨」嚴重破壞台海和平穩定

王毅表示,「台獨」嚴重威脅台灣同胞 的福祉,嚴重損害中華民族根本利益,也 將嚴重破壞台海地區和平穩定,是一條絕 路,更是一條死路。中國終將實現完全統 一,台灣必將回歸祖國懷抱。我們相信國 際社會將繼續根據一個中國原則, 支持中 國人民反對「台獨」分裂活動、爭取國家 統一的正義事業。

大陸絕不會給「台獨」分裂勢力留下任何空間

2024年台灣地區兩項選舉結 專家 果在13日揭曉,賴清德、蕭美 琴贏下正副領導人選舉,民進 黨將在未來四年繼續執政。多

位大陸學者接受記者專訪時表示,民進黨在 「藍白合」破局中艱難保住基本盤,但未來 會遭在野力量較大制衡,賴當局施政不會平 順。兩岸關係方面,賴清德上台對台海局勢 的影響毋庸贅言,大陸絕不會給「台獨」分 裂勢力留下任何空間和機會。

賴清德勝選是「漁翁得利」

中國社科院台灣研究所所長朱衛東表示, 賴清德上台是多種因素疊加共振的結果,不 能解讀為「台獨」的勝利。正副領導人選舉 结果與選前主流判斷基本一致,約六成民意 希望「下架民進黨」。

朱衛東說,「藍白合」破局導致「非綠」 力量未能有效整合,賴清德在藍、綠、白競 選格局中「漁翁得利」;加上民進黨在選戰 中大打「反中抗統」牌、炒作兩岸議題等, 轉移了一部分選民的焦點。

廈門大學兩岸關係和平發展協同創新中心 主任劉國深認為,相較過去兩次民進黨候選 人在台灣地區領導人選舉中勝出,此次賴清 德的得票率明顯下滑。民進黨還失去在立法 機構的過半席次,該黨未來四年的施政空間 非常有限。「賴清德將很難為所欲為。」

由於中國國民黨與民進黨在立法機構席次 接近,而台灣民衆黨相較上一次選舉「民意 代表」席次明顯增加,上海台灣研究所所 長、《台海研究》主編倪永傑判斷,選後, 台灣民衆黨將在立法機構扮演「關鍵少數」

「台獨」幻想必加劇兩岸緊張關係

觀察此次選舉反映的台灣民意變化,倪永 傑表示,要和平、要發展、要交流、要合作 仍是島內對於兩岸的主流民意。大多數民衆 都期待建立穩定友善的兩岸關係,對賴清德

本人、民進黨的執政能力及其「倚美抗中」 路線均存有疑慮。

劉國深說,民進黨過去的兩次執政讓台灣 老百姓看得很清楚,「台獨」就是一場騙 局、是不可能實現的事。朱衛東強調,賴當 局的「台獨」執念與幻想,必會進一步加劇 原已缺乏互信的兩岸緊張關係。強化對立對 抗,兩岸關係的失控風險也會螺旋上升。選 前就有國際智庫發布報告將賴清德列為美國 的「最危險的朋友」之一,可見他已是國際 公認的破壞台海和平穩定最大威脅。

朱衛東認為,未來四年,民進黨及賴清德 的「台獨」冒進政策會受到多方牽制。更重 要的是,大陸絕不會給「台獨」分裂勢力留 下任何空間和機會。「台獨」意味着戰爭, 加速「台獨」就是在加速統一。倪永傑說, 大陸應做好台海風險管控,運用工具箱打擊 「台獨」、推進和平統一,同時擴大兩岸交 流,把融合發展做實做細。

◆中新社

「經珠港飛」滿月 逾4000旅客便利通關

香港文匯報訊(記者 方俊明 珠海報道) 「經珠港飛」政策落地實施迎來「滿月」。 據最新統計,「經珠港飛」一個月來累計逾 4.000 名旅客使用該服務,旅客都大讚「便 利」。香港機場管理局預計2024農曆新年使 用該政策的人會更多,客流量也將有所增 加。而港珠澳大橋珠海口岸—香港國際機場 「封關巴士」亦推出新一輪「1元搭乘」優 惠活動,覆蓋春節假期,持續至今年2月 底。珠海市交通運輸局相關負責人表示, 「經珠港飛」發展充滿潛力,未來年服務旅 客量有望達50萬人次。

珠海直達香港機場用時45分鐘

作為珠海與香港兩地機場合作模式的又一 次創新實踐,「經珠港飛」是指內地旅客可 經由「珠海機場―港珠澳大橋―香港機場」 飛往國外,國際旅客可經由「香港機場—港 珠澳大橋—珠海機場」前往中國內地。與傳 統模式相比,「經珠港飛」的最大優勢,是 免去了香港方面的出入境查驗環節,大大提 高了通關效率,旅客行李也會從港珠澳大橋 珠海口岸直掛至海外目的地,為旅客提供了 更加便捷高效的出行選擇。

「經珠港飛」自去年12月13日迎來首批 旅客,至今已有超過4,000名旅客順利通關 出行。據相關部門預測,隨着配套措施的持 續完善,「經珠港飛」政策預計將能吸引 10%的內地出境遊旅客使用珠海機場作為出 境遊中轉點,屆時經港珠澳大橋出入境的國 際旅客將成為新的客流增長點。從美國舊金 山出發的中國籍青年曾先生在飛抵香港機場 後,經港珠澳大橋順利入境珠海。他表示, 相比起之前回國需要辦理幾次行李託運手 續、每次辦理託運手續需要兩三個小時, 「這次縮減到只需要一個小時,非常方

來自貴州的張女士抵達港珠澳大橋珠海口 岸三樓珠港出境大廳,經海關和安檢人員的 查驗後,她沿着香港機場專用通道指示牌相

繼完成換領乘車憑證、辦理值機和行李託運 手續等,最後乘坐「封關巴士」經大橋直達 香港機場。張女士説:「不需要進出香港口 岸,也不需要辦理香港的入境離境手續,從 大橋珠海口岸到香港機場海天中轉大樓,乘 坐『封關巴士』只需 45 分鐘, 真是太方便 了!」

新一輪「1元搭乘」優惠覆蓋春節

為吸引更多客流,港珠澳大橋穿梭巴士聯 合香港機場管理局推出新一輪「珠海口岸一 香港機場封關巴士『1元搭乘』」優惠活 動,將持續至2024年2月29日。選擇「經珠 港飛」的廣東旅客張先生説,「經珠港飛」 啟用之前,他基本要乘船到深圳通關赴港; 現在可優先選擇經珠海過關,通關效率非常 高;而且從珠海口岸到香港機場巴士僅象徵 性收取1元,將吸引更多出境遊人群。

「『經珠港飛』實施以來,一方面,與香 港機場合作補足了珠海機場的國際通達性, 為珠海引流一批新的客人。另一方面,珠海 機場也將成為香港機場拓寬內地航班客源的 重要一站。 | 珠海市珠港機場管理有限公司 有關負責人表示,隨着春節假期即將來臨, 加上部分香港航空公司推出優惠航線,如此 有望吸引更多內地客「經珠港飛」。

據悉,香港快運從香港飛往東南亞的曼 谷、清邁及普吉最低票價僅128元,從香港 飛韓國濟州低至228元,部分優惠時段覆蓋 今年春節假期,持續至4月底。

最近,出入境管理政策持續優化,極大 便利中外人員往來,內地居民春節出境遊 也迅速升溫。據攜程發布數據顯示,今年 春節出境遊訂單整體同比去年增長近20 倍,春節出境遊熱門目的地包括東京、大 阪、新加坡、曼谷、吉隆坡、悉尼、首爾 等。業內人士稱,「經珠港飛」將進一步 發揮香港機場可直飛境外近200個國際目的 地、具有長途國際航線和高端客流的優



◆「經珠港飛」旅客通過港珠澳大橋出行。圖為旅客在大 橋珠海口岸拍照留念 香港文匯報記者方俊明 攝

「1元乘車」一覽

一、先到先得:

◆「購票優惠,1元乘車」活動由港珠澳大橋穿梭巴士聯 合香港機場管理局推出,名額有限。

二、優惠時間:

◆即日起持續至2024年2月29日,覆蓋2024年春節假 期。

三、優惠條件:

- ◆乘坐珠海口岸至香港機場海天中轉大樓客車(封關巴 士),符合以下要求的旅客將享受1元乘車優惠:
 - 1. 詳閱並同意《乘客須知及購票須知》,確保符合乘 車相關要求。
- 2.線上購票的旅客扣除1元後票款將於14個工作日內 原渠道返還,現場購票的旅客可直接現場1元購 票;獲得優惠的旅客需做現場確認並實際乘車。
- 3.若旅客自行退票,則視為放棄優惠資格。
- 4.轉發本活動相關內容至社交平台。(註:乘坐封關 巴士的乘客必須提前90分鐘到港珠澳大橋珠海口岸 旅檢大樓三樓(過關前)的香港機場服務櫃枱核驗 證件、航班和車票等信息)

整理:香港文匯報記者 方俊明

珠海一香港「封關巴士」出行指引

- 一、抵達港珠澳大橋珠海口岸
- 二、前往旅檢大樓三樓前置櫃枱登記旅客 信息
- 三、前往旅檢大樓三樓辦理手續
- 四、乘坐電梯至一樓預辦登機大廳辦理值 機及行李託運手續
- 五、前往A卡位檢票登車

香港一珠海「封關巴士」出行指引

- 一、抵達香港國際機場1號客運樓抵港層 二、往位於 E2 轉機區往珠海封關巴士票
- 務櫃枱出示行李牌
- 三、在登車入口閘口掃描車票
- 四、乘搭旅客捷運列車前往海天中轉大樓
- 五、在海天中轉大樓4層提取行李
- 六、在海天中轉大樓4層掃描車票及行李牌
- 七、在海天中轉大樓5層登乘「封關巴士」 整理:香港文匯報記者 方俊明

「封關巴士」購票提示

Q:購買「封關巴士」車票需要什麼證 件?

A:往香港機場「封關巴士」專線,僅可接 受使用護照等國際旅行證件購買車票, 不可使用身份證或港澳通行證購票。旅 客可在「港珠澳大橋穿梭巴士」公衆號 線上購票或現場櫃枱購票,並在辦理值 機手續前先領取紙質版車票。

Q:「封關巴士」車票預售期是多久?

A: 車票預售期是30天, 旅客規劃行程後可 在線上公衆號進行預購買。如選擇到場 購買車票的旅客,例如可到港珠澳大橋 珠海口岸三樓的香港國際機場「封關巴 士」專線前置櫃枱辦理手續後,進行車 票現場購買;建議旅客90分鐘前到達櫃 枱購買,以確保行程時間。

整理:香港文匯報記者 方俊明